

Vraag	Antwoord	Scores
-------	----------	--------

Opgave 5

14 maximumscore 2

Een voorbeeld van een juiste berekening is:

- extra groei bbp: $0,0015 \times \text{€ } 450 \text{ miljard} = \text{€ } 675 \text{ miljoen}$
 extra afdracht plus gedeerde inkomsten: $\text{€ } 1 \text{ miljard} + \text{€ } 0,3 \text{ miljard} = \text{€ } 1,3 \text{ miljard}$ 1
- → per saldo gaat de toetreding Nederland geld kosten (€ 625 miljoen) 1

15 maximumscore 2

Een voorbeeld van een juist antwoord is:

Een antwoord waaruit blijkt dat de toetreding aanleiding zal zijn voor de landbouwproducenten in de EU-landen tot verlaging van hun prijzen om de prijsconcurrentie met de MOE-landen aan te kunnen.

16 maximumscore 2

Een voorbeeld van een juiste berekening is:

$$\text{Nederland: } \frac{0,02 \times 450}{0,05 \times 100} = 1,8$$

$$\text{toetredingslanden: } \frac{0,07 \times 450}{0,20 \times 500} = 0,315$$

$$\text{index toetredingslanden: } \frac{0,315}{1,8} \times 100 = 17,5$$

17 maximumscore 2

Uit het antwoord moet blijken dat een lage bruto toegevoegde waarde per werkzame persoon het gevolg kan zijn van een geringe inzet van kapitaalgoederen in combinatie met een grote inzet van arbeidskrachten.